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Актуальні проблеми обліково – аналітичного процесу в управлінні 
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Збірник містить матеріали Міжнародної науково-практичної інтернет - 

конференції «Актуальні проблеми обліково – аналітичного процесу в управлінні 

підприємницькою діяльністю», в яких розглядаються методологічні, методичні та 

практичні засади обліку, аналізу та аудиту в контексті розвитку економічної 

науки та практики. Окреслено коло проблем і запропоновані пропозиції щодо 

покращення змісту і якості обліково-аналітичного процесу в управлінні 

підприємницькою діяльністю будуть цікавими і корисними для науковців і 

практиків усіх галузей економіки.  

 Матеріали друкуються в авторській редакції. Редакційна колегія не несе 

відповідальності за достовірність статистичної та іншої інформації, що надана в 

рукописах, та залишає за собою право не розділяти поглядів деяких авторів на ті 

чи інші питання, розглянуті на конференції. 
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СИСТЕМА УПРАВЛІНСЬКОГО ОБЛІКУ НА ПІДПРИЄМСТВІ 

 

Сьогодні українським підприємствам надається право самостійно 

розробляти власні виробничі програми, плани виробничого і соціального 

розвитку, визначати стратегії цінової політики, отже, суттєво зростає 

відповідальність керівників за прийняті ними управлінські рішення. 

Для прийняття оперативних і ефективних рішень керівникам необхідна 

достовірна інформація про фінансово-господарську діяльність підприємства. 

Основними факторами, що сприяють зростанню ролі управлінського обліку, 

є: посилення конкуренції; розвиток автоматизації виробничих процесів, а також 

нових методів управління; використання комп'ютерної техніки для управління та 

автоматизація облікових робіт. 

Управлінський облік - це процес виявлення, вимірювання, накопичення, 

аналізу, підготовки, інтерпретації та передачі інформації, що використовується 

управлінською ланкою для планування, оцінки та контролю всередині 

підприємства. 

Цей вид обліку забезпечить: 

● досягнення прозорості під час формування собівартості продукції та 

оптимізації асортименту продукції, що дасть змогу поступово збільшити частку 

найвигідніших видів продукції в продуктовому портфелі; 

● реальну можливість формування гнучкої цінової політики, вигідної не 

лише підприємству, а й покупцям; 

● появу можливості оцінювання ефективності витрат за всіма видами 

продукції, процесами, проектами, відповідальними особами, що сприятиме 

підвищенню ефективності управління ними, зокрема їх контролю [1]; 
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● формування альтернативних управлінських рішень для подальшого 

вибору оптимального з них; 

● надання інформації про результати роботи окремих підрозділів, що дасть 

змогу швидше виявити відхилення і за допомогою інструментів аналізу визначити 

їх причини; 

● надання інформації про фінансовий стан підприємства, його сильні та 

слабкі аспекти; 

● розрахунок прогнозованих показників витрат на здійснення нововведень, 

досягнення конкретних цілей; 

● створення управлінської звітності з запланованою періодичністю, а також 

на вимогу керівника. 

Проте варто зазначити, що система управлінського обліку також залежить 

від якості тієї інформації, яка була надана іншими службами. Тобто проблема 

постає в забезпеченні достовірності отриманої інформації та реальному 

врахуванні ризиків можливої зміни зовнішнього середовища, обґрунтованості 

розрахунків, пов'язаних з невизначеністю майбутнього економічного результату. 

Отже, під час організації системи управлінського обліку необхідно враховувати 

такі його аспекти: 

● залежить від компетентності фахівців з управлінського обліку і якості їх 

праці; 

● залежить від достовірності інформації служби бухгалтерського обліку; 

● залежить від релевантності та повноти не облікової, зовнішньої 

інформації; 

● не достатньо враховує ризики можливої зміни зовнішнього середовища; 

● залежить від рівня автоматизації бухгалтерського обліку. 

Впровадження управлінського обліку передбачає вирішення організаційних, 

методологічних і технічних питань. Відповідно, в процесі вирішення 

організаційних питань потрібно визначити, ким і як (якими структурними 

одиницями і в який спосіб) здійснюватиметься ведення управлінського обліку. 

Для забезпечення ефективної роботи відділу управлінського обліку на 
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підприємстві необхідно передбачити можливість оперативного отримання 

інформації від різних підрозділів та ланок управління. Зробити це можливо за 

ефективно створеної та налагодженої інформаційної системи підприємства, а 

також вмілого використання комп'ютерної техніки. Також велике значення має 

гнучкість реагування відділу на проблему, яка виникла. Окрім цього, за потреби, 

залежно від масштабу і серйозності проблем, потрібно залучати для вирішення 

завдань фахівців інших відділів [2]. 

Ефективність функціонування відділу управлінського обліку залежить від 

точного визначення його завдань, правильного планування роботи, постійного 

узагальнення досвіду виконання завдань та вдосконалення методології 

управлінського обліку. 

Отже, управлінський облік є підсистемою обліку, яка пов’язана з 

деталізацією витрат на виробництво та калькулюванням собівартості продукції в 

такому розрізі, який задовольняє систему управління. Дані управлінського обліку 

використовуються для прогнозування собівартості продукції, пошуку шляхів 

зниження норм витрат і ціни продукції. Управлінський облік на відміну від 

фінансового не регламентується і методика його ведення залежить від потреб 

системи управління конкретного підприємства. 

Управлінський облік є невід’ємною складовою частиною фінансової 

системи. Ефективне управління, особливо великими підприємствами, установами 

чи організаціями неможливе без кваліфікованого підходу до організації 

фінансового управління. 

Правильний розрахунок витрат веде до оптимізації виробництва, а швидке 

опрацювання звітної фінансової документації до належного контролю ситуації. 

Розвиток ринкових відносин, децентралізація управління економікою 

зумовили зростання потреби керівництва підприємства в своєчасній інформації 

для прийняття короткострокових і стратегічних управлінських рішень. Таку 

інформацію неможливо отримати в системі традиційного бухгалтерського обліку, 

що й призвело до неминучої потреби в розвитку управлінського обліку в Україні. 
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